Контрольная работа № 1
«Русские земли и княжества в 12- середине 15 в.»

1 вариант:

1.Назовите причины поражения русских земель в борьбе с Батыем.

2.Перечислите причины приведшие Русь к феодальной раздробленности.

3.Дайте характеристику  мероприятиям  внутренней политики Андрея Боголюбского.
4. Дайте характеристику терминам: подсека, поместье, барщина.

5.Какие географические и политические условия позволили Москве превратиться в политический центр Руси в 14 в.?

2 вариант:
1.Назовите причины успеха русского войска на Куликовом поле.

2. Перечислите последствия феодальной раздробленности на Руси.

3.Дайте характеристику  мероприятиям  внешней политики Андрея Боголюбского.
4. Дайте характеристику терминам: перелог, помещики, оброк.
5. Какими мероприятиями Москва смогла победить Тверь в борьбе за первенство на Руси?

	Эталон

	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	1.Феодальная раздробленность.(1)
2. Нежелание русских князей объединяться в борьбе с противником.(2)
3. Численное превосходство врага.(3)
4. Высокий уровень технической оснащенности вражеской армии. (4) 
р= 4
	1.Объединение земель под началом Москвы. (1)
2.Выдающиеся организаторские (2) и полководческие способности Дмитрия Донского (3)
3. Феодальная раздробленность Орды (4)
4. Отсутствие союзников у Мамая на Куликовом поле. (5)  р=5

	2
	Причины феодальной раздробленности:
1.распространение  феодального землевладения (1);
2.замена системы сбора дани на эксплуатацию феодально- зависимых крестьян(2);
3.рост городов  и развитие отдельных земель(3) р=3.
	Последствия феодальной раздробленности:
1.Русь превратилась в федерацию княжеств во главе с великим киевским князем (1)

2.Ослабилась обороноспособность княжеств и государства в целом (2);
3. Упрочение хозяйства (3), рост городов (4); развитие культуры (5) Р=5

	3
	1.Сделал центром Ростово- Суздальской Руси г. Владимир.(1)
.2. В 1169 г. захватил г. Киев.(2)
3.Организовал широкое строительство(3)
4. Делал ставку на дворян (4) р= 4
	1. Воевал с Булгарией (1);

Р=1

	4
	Подсека- система земледелия, которая через расчистку леса(1)
Поместье- условное землевладение(2)

Барщина- работы зависимых крестьян на феодала(3) р=3
	Перелог-система земледелия, основанная на пользовании землей, оставлении ее и новой обработке (1)

Помещики- дворцовые или военные слуги, которым  дается в пользование условное землевладение(2)

Оброк- натуральные выплаты крестьян феодалу.(3)  р=3

	5
	Географические условия:

1.Размещалась на перекрестке торговых путей(1)

2.Находилась в лесной зоне, защищающей от кочевников(2);

3.Быстрое расширение контролируемой территории(3) р=3
	1.1317 г. Тверской  князь Дмитрий убил в Орде Московского князя Юрия. (1)
2.1327 г.в Твери восстание против монгол. Для его подавления Иван Калита приводит татар из Орды, и получает ярлык.(2)

3.1375 г. поход Дмитрия Ивановича против Тверского князя Михаила. (3)
Р=3

	
	Всего: 17
	Всего: 17


Критерии оценок:

8-12-  «3                                     13 - 15  -«4»                                             16 – 17-«5»
Объекты контроля для проведения контрольной работы

№ 1 по теме: «Русские земли и княжества в 12- середине 15 в.»

Тип контроля- тематический

Вид контроля- контрольная работа
	№ 
	Контролируемые УЭ
	Знания и умения
	

	1
	Начало монголо- татарского вторжения на Русь. Куликовская битва.
	Умение объяснять причинно- следственный характер связей социальных объектов.
	2

	2
	Политическая раздробленность на Руси. Киевское и Чернигово- Северское княжество. 
	Умение объяснять причинно- следственный характер связей социальных объектов.
	2

	3
	Северо- Восточная Русь в 12- начале 13 века.
	Умение характеризовать 

существенные

признаки  и приводить доказательства.
	2

	4
	Хозяйство Руси и положение различных групп общества в 14-15 вв.
	Знание терминов
	1

	5
	Москва- центр объединения русских земель.
	Умение формулировать на основе приобретенных знаний собственные суждения и аргументы
	2


